

bel

- 44 -

1987.10.13.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 stuber sándor
 császár tibor

/mti/ li

20.56 131087 1206

- v é g e -

--

Tm



60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 14.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

ágazati munkaprogram - tájékoztató kiadvány az ipari
vállalatoknak és szövetkezeteknek

1987. október 14. - a napokban kapja meg füzet formájában
mintegy 500 ipari vállalat és szövetkezet a kormányprogramhoz
kapcsolódó ágazati koncepciót, amely az ezredfordulóig terjedően
foglalja össze a szerkezetátalakítással kapcsolatos feladatokat. az
érdekeltekkel széles körűen egyeztetett munkaprogram tartalmazza az
ipar legfontosabb céljait és az azzal kapcsolatos feladatokat: így a
műszaki fejlesztés felgyorsítását, az exportorientált, gazdaságos
termelést, a rugalmas strukturális alkalmazkodást, a munkakultúra és
az emberi erőforrások teljesebb kibontakoztatását, a szelektív
fejlesztést, a nemzetközi munkamegosztásba való nagyobb
bekapcsolódást.

a kiadvány azt a célt szolgálja, hogy az ipari dolgozók,
kollektívák időben megismerhessék a soron következő tennivalókat. a
legközelebbi országos ipari tanácskozáson, vállalatvezetői
értekezleten - amelyet november 5-én tartanak - ennek alapján
tárgyalják meg a továbblépés lehetőségeit és módszereit. /mti/

sz/il/sl/mz -ár
00.10 141087 1092

--

sb0002 4 150 mtib1002

uj technológia a folyadékmolekulák szétválasztására /1. rész/

1987. október 14. - a csucstechnológia körébe tartozó berendezést fejlesztettek ki a folyadékokban lévő különböző nagyságu molekulák szétválasztására a központi élelmiszeripari kutató intézet és a vizgépészeti vállalat szakemberei. a membránszeparátornak elnevezett készülékhez a kutatók olyan féligáteresztő hártyát - membránt - készítettek, amely a rajta áthaladó anyagból különválasztja a nagymolekulákat. a készülék alkalmazható az élelmiszeriparban, a vegy- és gyógyszeriparban, a biotechnológiában valamint környezetvédelmi célokra.

a szakemberek elkészítették az első ipari méretű berendezéseket, amelyeket az élelmiszeripari vállalatok most próbálnak ki a termelési gyakorlatban. az oszlop alakú készülékekben 5, 10 és 20 négyzetméteres féligáteresztő hártyát helyeztek el. a berendezésbe csöveken vezetik be a nyersanyagot, amelyből a szűrőfelületen áthaladva kiválnak a nagymolekulák, s ez a sűrítmény külön tartályban gyűlik össze. ezzel a technológiával az anyagok szétválasztásához kilencven százalékkal kevesebb energia szükséges, mint például a hagyományos bepárlásos módszerhez. az eljárásnak az is előnye, hogy az élelmiszeripari továbbfeldolgozásra szétválasztott anyagok megőrzik eredeti színüket és aromájukat.

a központi élelmiszeripari kutató intézetben már ebben az esztendőben létrehoznak egy üzemi méretű membrángyártó berendezést. a szocialista országok közül elsőként hazánkban teremtik meg a lehetőségét annak, hogy az ipari üzemek széles körben alkalmazzák a csucstechnológiának számító eljárást.

a síkmembrános kialakítású berendezéssel az élelmiszeriparban olyan kiváló minőségű gyümölcslelésűsűrítményt lehet készíteni, amely a legigényesebb külföldi vásárlóknak is megfelelő. a bor tartósításánál ugyancsak nagy jelentőségű a technológia. a tejiparban a túró- és sajtgyártásnál melléktermékként keletkező értékes fehérjét tartalmazó savót eddig többnyire kiöntötték. a berendezéssel a savóban lévő fehérjét olcsón besűritik és így továbbfeldolgozás után állatok etetésére alkalmassá válik. a kutatók a vegyiparban emulziók szétválasztására, a környezetvédelemben pedig szennyvitzisztításra ajánlják a technológiát.

a központi élelmiszeripari kutató intézet és a vizgépészeti vállalat szakemberei folytatják a membránszeparációs technológia kutatási programját. /folyt. köv./

til/mz
00.10 141087 2411

--

sb0003 4 150 mtib1003

uj technológia a folyadékmolekulák szétválasztására /2.rész/

a kutatók az elkövetkezendő két - három esztendőben a második generációs berendezés kifejlesztésén dolgoznak. növelni akarják a membrán élettartamát, teljesítményét, s a felhasználás lehetőségeit is bővítik. kutatásokat folytatnak továbbá az ugynevezett hiperszűrő berendezések kifejlesztésére, amelyekkel - a nagymolekulákon kívül - a folyadékban lévő kismolekulák is különválaszthatók. /mti/

til/sl/mz -ár
00.11 141087 0484

--

sb0004 4 150 mtib1004

október 16: élelmezési világnap

1987. október 14. - az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezete, a FAO október 16-án - alapításának évfordulóján - minden évben megrendezi az élelmezési világnapot, ezzel is figyelmeztetve a gabonatermelésben, illetve a - fogyasztásban föllelhető ellentmondásokra. az idén a szervezet a fejlődő országok kiseremereinek helyzetét állítja előtérbe, rámutatva, hogy helyzetük mind nehezebbé válik, holott - megfelelő támogatással, segítséggel - maguk is igen sokat tehetnének a termelés fejlesztéséért.

a gabonatermelés és -forgalmazás kettősségére jellemző, hogy miközben hatalmas gabonataralékok vannak döntően a fejlett tőkés országok tulajdonában, nem csökken az éhező emberek száma. a FAO legutóbbi fölmérése szerint legkevesebb 335 millió embernek nincs reménye a szükséges napi táplálék megszerzésére. a világ összes gabonakészletének mintegy felét az egyesült államok birtokolja, ez az arány négy-öt évvel ezelőtt még 20-30 százalék volt. a fejlődő országok a világkészletnek mintegy 28 százaléka fölött rendelkeznek. ugyancsak a nemzetközi szervezet adata: az idén 445 millió tonnára duzzadt az a gabonamennyiség, amelyet a föld különböző országaiban készleteznek.

a fejlődő országok kiseremerei naponta 12-16 órát dolgoznak, ám maguknak és családjuknak többnyire csak a megélhetés minimális szintjét tudják biztosítani. csöppnyi földterületen gazdálkodnak, amely még ha termékeny is volt valamikor, napjainkra gyakorlatilag kimerült. tartalékaik nincsenek, a termeléshez szükséges anyagokat nem tudják megvásárolni. a raktározási és feldolgozási lehetőségek hiánya is őket sújtja. a FAO olyan programok bevezetésére ösztönzi a fejlődő országokat, amelyek segítségével a kiseremerek termelését

hosszabb távon fenntarthatják és a szükséges eszközök beszerzésére is módot teremtenek. Általános vélemény, hogy a meglévő bajokon a földreform, a szövetkezetek kialakítása, megfelelő hitelpolitika, az oktatási és a szaktanácsadási rendszer kiépítése segíthet. Hazánk eddig is sokat tett a fejlődő országok mezőgazdaságának megsegítéséért. Az idén is számos szakértő dolgozik a világ minden részén a fao által irányított programok megvalósításán. Főként a belvízi halászat, a vízrendezés, az állattenyésztés és az állategészségügy kérdéseire igyekeznek választ adni a helyszínen.

/mti/

jf/tr/mz -ár
00.11 141087 2359

--

sb0005 4 150 mtib1005

szovjet berendezések a dunai vasműbe

1987. október 14. - a NIKEX külkereskedelmi vállalat és a szovjet tyázspromexport egyesülés szerződést írt alá a dunai vasmű 11-es számú kohójának rekonstrukciójára. Az üzletkötés értéke 37 millió rubel. A kettős kohó átépítésével olyan modern gépeket helyeznek majd üzembe a kohászati vállalatnál, amelyek szervesen illeszkednek a korszerű kokszolómű és az automatizált konverter technológiai sorába. A megállapodás szerint a fejlesztő beruházás 1989 végéig elkészül. A korszerűsítéssel tovább mérséklődhetnek majd a termelési költségek és javulhat a gyártmányok minősége. /mti/

sz/mm/sl/mz -ár
00.12 141087 0647

--

sb0006 4 150 mtib1006

megszűnik a kádgyári légszennyezés

1987. október 14. - az év végén már csupán elenyésző mennyiségű szennyező anyagot füstölnek a légtérbe a kecskeméti zománc- és kádgyár kéményei; a márciusban megkezdett és december végére befejeződő környezetvédő beruházás során olyan ndk gyártmányú készülékeket szerelnek fel, amelyek megakadályozzák, hogy a szennyező anyagok a szabadba jussanak.

az üzem három pár olvasztóműve esztendőnk óta óránként 40-90 kilónyi port és más káros anyagot bocsát ki. A tisztítóberendezésen óránként mindössze félkilogramnyi por jut ki; a még elégethető gázokat pedig egy füstelválasztó közbeiktatásával fogják fel, s a termelésben hasznosítják.

az 50 millió forintba kerülő beruházáshoz 36 millióra a megyei és a városi tanács teremtett fedezetet. /mti/
lad/bn/az/il/mz -ár
00.12 141087 0824

--

sb0007 4 130 mtib1007

repülőtishti pályázat

1987. október 14. - a honvédelmi minisztérium pályázatot hirdet azoknak a fiataloknak, akik kedvet, tehetséget éreznek a repülőtishti pálya iránt és élethivatásul választják a haza fegyveres szolgálatát.

a pályázók felvételüket kérhetik a KILLIÁN György repülő műszaki főiskolára, ahol repülőgépvezetői vagy helikoptervezetői tisztképzésben részesülnek. A repülőgépvezetőket, illetve a helikoptervezetőket egy részét - egyéves előkészítő után - külföldi katonai intézetekben képezik. A teljes tanulmányi idő a repülőgépvezetői szakon négy, a helikoptervezetői szakon három év. Szeptember elsején kezdődő tanulmányaik végeztével a hallgatók repülőgép-üzemeltető-üzemelőmérnöki diplomát kapnak, amely egyenértékű a polgári főiskolákon megszerezhető képesítéssel. A főiskolások teljes és ingyenes ellátást, hallgatói illetményt és - tanulmányi eredményeiktől függően - pótlékot kapnak. Emellett térítésmentesen gépjárművezetői engedélyt szerezhetnek és számos egyéb juttatásban - például utazási és vámkedvezményekben - részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet, erkölcsi, politikai megbízhatóság, egészségi alkalmasság, középiskolai érettségi, 23 évnél nem magasabb életkor.

a pályázók további felvilágosítást és jelentkezési lapot a megyei hadkiegészítési és területvédelmi - budapesti a fővárosi hadkiegészítő - parancsnokságok pályára irányítási munkatársaitól, a középiskolai tanulók iskolájuk igazgatójától, az mhsz repülőklub-tagok a klub titkárától, a sorkatonák pedig parancsnokaiktól kaphatnak, és kitöltés után ugyanott adhatják le a lapokat. a jelentkezési okmányokat november 15-ig kell megküldeni a lakóhelyileg illetékes hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságoknak.

a pályázók november-január folyamán repülőorvosi vizsgálaton vesznek részt a kecskeméti honvéd kórházban, majd az alkalmasnak minősített pályázók felvételi vizsgát tesznek a szolnoki katonai főiskolán. /mti/
gn/ka/fr/mz -ár
00.13 141087 2009

--

sb0008 4 180 mtib1008

utgyűrű a pécsi óváros körül

1987. október 14. - a pécsi óváros védelme érdekében új utrendszert alakítanak ki. az ugynevezett érintő utak a történelmi belváros peremén - nagyjából a középkori várfallal párhuzamosan - haladnak. nevüket arról kapták, hogy északról, keletről, délről és nyugatról érintik a városközpontot. szabályszerű körut jön létre így módon az ország legnagyobb kiterjedésű védett városnegyede körül. a tehermentesítő utak rendszerének kiépítése a pécsi városrekonstrukció legfontosabb szakaszát alkotja.

a 2000 éves multa visszatekintő óváros leromlásának egyik fő oka a motorizáció káros hatása, ez tette szükségessé a városközpont forgalmi tehermentesítését. bonyolult problémáról van szó, hiszen egy egész városrészt kell kiiktatni pécs közlekedésének vérkeringéséből. a legjobb megoldásnak a belvárost megkerülő utahálózat kialakítása kínálkozott, a hozzá kapcsolódó közlekedési létesítmények megépítésével és a forgalomszervezési intézkedések megtételével.

a déli érintő ut adva volt: a rákóczi ut, amely korábban a 6-os főközlekedési ut pécsi átkelő szakaszaként szolgált. ez az ut az új „hatos,, elkészülte óta a belváros közlekedését segíti. áteresztő

képességét megnövelik, teljes hosszában kétszer kétsávosra szélesítik. a kórház téren kapcsolódik a déli érintő uthoz a nyugati, amely a helyreállított várfal és a kapuvédő bástya alján halad a mecsek lejtőjén, s egy új csomópontban találkozik az északi érintő uttal.

jelenleg az északi és a keleti érintő ut kialakításán dolgoznak az építők. a két kilométer hosszú északi ut metszi a mecsekre vivő legfontosabb utvonalat, a hunyadi utat, és nekiütközik a kálvária-dombnak. ezért átfúrták a dombot, a csaknem száz méter hosszú alagút még az idén elkészül. az érintő ut és a hunyadi ut csomópontjánál forgalomirányító lámparendszert helyeznek el. épül már a keleti érintő ut is, amely az ágoston térnél találkozik az északkal. /mti/
igó/bné/kő az -ár
00.13 141087 1964

--

sb0009 4 150 mtib1009

vállalati illemkódex a balaton fűszértnél

1987. október 14. - kereskedői illemkódexet jelentetett meg dolgozói számára a balaton fűszért élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat. a két kötetből álló kiadvány a magyar kereskedelem legfeltűnőbb „hiánycikkeit,, veszi célba: utbaigazítást ad a munka- és viselkedéskultúra terén követendő általános szabályokra, illetve a vevőkkel és üzleti partnerekkel való kapcsolattartás módjaira, követelményeire.

abból az alapelvből kiindulva, hogy a kereskedelmi dolgozók magatartása és munkája a társadalmi közhangulatot jelentősen befolyásoló tényező - s a balaton fűszért esetében, az idegenforgalom révén, országunk jó hírére is kihat -, a kereskedelemben érvényes szakmai, jogi és etikai szabályok jól rendszerezett, közérthető gyűjteményét foglalták a kiadványba.

a vevő iránti tisztelet és udvariasság kifejezésének olyan alapvető tényezőihez ad ajándékokat, mint a jó megjelenés, a köszönés, a megszólítás, a korrekt tájékoztatás. a kereskedelmi törvény és az üzleti morál szabályai szerint értelmezi a tisztesség, az illetékeség és hatáskör fogalmát. az általános emberi kapcsolatok és az üzleti tárgyalások vonatkozásában taglalja az

1987.10.14.

empátiakészség és a beszédkultúra jelentőségét, a rideg hivatalnoki nyelv mellőzését ajánlja az írásbeli és telefonkapcsolatokban is.

a tankönyv-értékű illemtudást a vállalat megbízásából király józsef pszichológus, a kereskedelem-szervezési intézet főmunkatársa állította össze. /mti/

bejn/hné/az/mz -ár
00.14 141087 1523

--

sb0010 4 130 mtib1010

kórházkonserüsités keszthelyen

1987. október 14. - felújítják, bővítik a keszthelyi kórházat. a nagyszabású rekonstrukció első, decemberben záruló szakaszában készül el a szülészeti, valamint a gyermek- és nőgyógyászati részlegnek helyet adó pavilon; a hatszintes épületben jelenleg a burkolási munkák folynak. a műszaki átadást követően valószínűleg már januárban betegeket, illetve kismamákat fogadhat az új gyógyintézet. a csecsemő- és gyermekosztályon félszáz, a szülészeti-nőgyógyászati osztályon 55 ágy lesz.

a kórház étterme és 800 személyre főző konyhája már felépült. ha az október 15-i próbafőzés sikeres lesz, a jövő héttől innen látják el étellel a város valamennyi egészségügyi intézményét. a mintegy 500 millió forintos költséggel megvalósuló első ütemben kerül sor a központi sterilizáló kialakítására és a hőközpont korszerűsítésére is.

a továbbiakban elsőként a sebészet épületét hozzák majd rendbe, aztán a prospektúra pavilonját újítják fel. /mti/

tas/kné az/li -ár
00.14 141087 1016

--

1987.10.14.

sb0011 4 150 mtib1011

ibusz szolgáltatóház a határon

1987. október 14. - szolgáltatóházat nyit az ibusz a somoskőújfalu magyar-csehszlovák határátkelő-állomáson. a létesítményben éjjel-nappal nyitva tartó valuta- és csekkbeváltó irodát rendeznek be, lesz ajándékbolt, büfé osztályu ételekkel, gépkocsikölcsönző, tárgyalóterem, valamint azok számára, akik kárpénzt szeretnék folytatni útjukat, egy nyolc személyes fogadó. a szolgáltatóház a sorompónál, részben már a határövezetben épül, ezért mind a magyar, mind a csehszlovák oldalról igénybe vehetők a szolgáltatások. az illetékes hatóságok hozzájárulásával később tranzitkempinget is kialakítanak itt. a somoskőújfalu ibusz-szolgáltatóházat jövő nyáron adják át. /mti/

csiz/az/mz -ár
00.15 141087 0738

--

sb0012 4 160 mtib1012

új történelmi sorozatok a televízióban

1987. október 14. - a századunk című tv-sorozat újabb négy részének forgatását kezdte meg a napokban bokor péter rendező és televíziós stábja. a sorozat készítői külön ciklusban dolgozzák fel a sorsdöntő 1944-es év történetét; azt az időszakot, amely Magyarország német megszállása és a felszabadulás közé esik, s amelynek szinte minden hetéhez fűződnek drámai, nem egyszer százezrek sorsát eldöntő történések.

a végjáték a duna mentén című alsorozatnak tavaly 12 filmjét már láthatta a közönség, újabb nyolc részét - amely az október 15-i fordulat, a nyilas hatalomátvétel előzményének részletes tükré - a jövő év elején sugározzák. a most kezdődő felvételek - amelyeknek nagy részét eredeti helyszíneken forgatják - négy újabb résszel gazdagítják a dokumentum műsort: a nyilasok uralomra jutásának legelső napjait, a bajcsy-zsilinszky köré csoportosult ellenzék tevékenységét, illetve a felszabadulásig tartó időszakot elevenítik fel hiteles dokumentumok alapján. ezt a négy epizódot - amely már a videózás technikai lehetőségeit felhasználva készül, s ezért szerkezetében bizonyos fokig eltér az eddigiektől - a tervek szerint egy év múlva sugározzák.

a művelődési főszervezettség egy másik jelentős vállalkozása lesz az az új, nagylélegzetű sorozat, amely magyar századok címmel 60 részben dolgozza fel Magyarország történetét szent istván

törvényeitől az 1949-es alkotmány létrehozásáig. az mta történettudományi intézetének közreműködésével készülő sorozat első 20 részének az elmúlt napokban kezdődött meg a forgatása vikor katalin szerkesztésében, szakály istván rendezésében. ez a 20 fejezet 1020-tól az 1700-as évekig terjedő időszakot tárgyalja majd, s az egyes részeket a történelmi események eredeti helyszínein, a mai magyarország, csehszlovákia, jugoszlávia és ausztria területein veszik fel. az egyenként 15 perces adások vetítését a tervek szerint 1988 augusztus 20-án kezdik meg. /mti/

kp/tr/fr/mz -ár
00.15 141087 1985

--

sb0013 4 160 mtib1013

illyés gyula és dombóvár

1987. október 14. - illyés gyula és dombóvár kapcsolatát tárja az olvasó elé a dombóvári kalendárium már megjelent, 1988-as kötete, amelyhez czine mihály irodalomtörténész írt bevezetőt. illyés gyula a dombóvári gimnáziumban járta az első osztályt 1913 szeptemberétől, és rokonai révén később is kapcsolatban állt a tolna megyei településsel. a 300 oldalas kötet fele a költő emlékét idézi. a különböző dokumentumok fotói között található az első gimnáziumi évről tanuskodó anyakönyvi lap /a bizonyítványnak az iskolában maradó másolata/ s egy, párizsból 1924. szeptember 15-i keltezéssel dombóváron lakó bátyjának és feleségének írt levele.

illyés gyula idén november 2-án lenne 85 éves, ebből az alkalomból írók és költők sora tiszteleg az irodalmi köteté emelt kalendárium lapjain, amelyet a dombóvári művelődési központ adott ki. /mti/

gem/kjné/kö az -ár
00.16 141087 0906

--

sb0014 1 160 mtib1014 /gyorshir!/
kölyök-újság vak gyerekeknek

1987. október 14. - a magyar kölyök hálózat országos egyesület szerdán sajtótájékoztatón mutatta be a magyar sajtó házában az egyesület által kiadott kölyök braille újságot, amely vak gyerekeknek készült. a gyerekek a fehér bot napján, október 15-én kapják kézhez a műanyagfóliára nyomott újságot, amelyben többek között lázár ervin és kalmár györgy írásai olvashatók.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy megkezdtek a vak és csökkentlátó gyerekek rehabilitációját segítő játékok gyártását. a kölyök egyesület vak és látó gyerekeknek közös sportrendezvényeket is szervez, ezért felhívást bocsát közre: kétüléssel /tandem/ biciklivel rendelkező sportegyesületek és magánszemélyek jelentkezését várják.

november közepén budapesten megnyílik az első kölyök játszóház a volt bányász moziban, amelynek a neve az átalakítás után kölyök filmszínház lesz. /mti/

si/il bc ka sr
09.55 141087 0928

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat!/
műsorváltozás

1987. október 14. - a djazzex holland jazz balett október 15-én a budai vígadóban a kiadott műsortól eltérően délután 6 órakor és este 9 órakor lép fel. /mti/

kp/la bc sr
10.01 141087 0199

Lg

--

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshír!/
a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetőségi ülése

1987. október 14. - a társadalmi-gazdasági stabilizáció feladataiból, a kibontakozási programból adódó feladatokról tárgyalt szerda délelőtti kezdődött ülésén a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége.

a testület elé terjesztett írásos beszámoló megállapítja: a mai helyzet az államigazgatásban dolgozó közalkalmazottak elé is növekvő követelményeket állít, a bonyolultabb feladatok maradéktalan teljesítését követeli meg. a köztisztviselők színvonalasan végzett munkája, elhivatottsága magasabbra emelheti a közigazgatási munka társadalmi megbecsülését és egyben jobb feltételeket teremthet erkölcsi és anyagi elismerésükhöz. /mti/

-ri/La bc ka sr
10.07 141087 0748

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshír/
sajtótájékoztató az iparvállalatok gazdálkodásának minisztériumi vizsgálatáról

1987. október 14. - a különböző szervezési vállalatok az ipari minisztérium irányításával évek óta rendszeresen megvizsgálják az iparvállalatok teljes gazdálkodását. ezekről az ugynevezett vállalati átvilágításokról szerdán sajtótájékoztatót tartottak a minisztériumban. elmondták, hogy mindenekelőtt a piachoz való alkalmazkodást, a hatékonyságot, a pénzügyi helyzetet vizsgálják, s mindezzel összefüggésben az üzemek szerkezetátalakítási törekvéseit. jelenleg a veszteséges vállalatoknál komplex vizsgálatok folynak, míg a többinél gyors átvilágításokat tartanak, s ezek egy részéről esettanulmányokat is készítenek. /mti/

sz/La sr
10.09 141087 0727

--

sb0018 4 130 mtib1018
halálos balesetek

1987. október 14. - pécs-somogy belterületén nyiri sándor 18 éves csillás, nyirbátori lakos motorkerékpárjával felhajtott a járdára, kerítésnek ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utvíyszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

tarcalon szaniszló gyula 47 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárjával jobbra kanyarodás közben felhajtott a járdára és ott elesett. a férfi az elszenvedett sérülések következtében a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros gyorsan hajtott.

sándorfalván egy személygépkocsi elütötte árpád szilvia 9 éves tanuló, helyi lakos kerékpárost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány a kerékpárral féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé.

nádasladyon dala géza 41 éves autóbusszvezető, sárszentmihályi lakos autóbusszal elütötte sógorka jános 14 éves tanuló, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

tápiógyörgyén bezzeg lászló 38 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte a kerékpáron közlekedő fejős lászló 61 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője megsértette az elsőbbségadás szabályait.

nagydoboson nagy jános 23 éves autóbusszvezető, mátészalkai lakos autóbusszal kikerülés közben áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő autóbusszal. nagy és a két busz utasai közül tizenketten könnyű, egy személy pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy jános az autóbusszal megsértette a kikerülés szabályait.

a kiskunfélegyházi vasútállomáson egy gyorsvonat elütötte a síneken figyelmetlenül áthaladó miklós józsef 60 éves nyugdíjas, szegedi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. /mti/

ka/bc/il sr
10.13 141087 1939

G

--

sb0019 4 150 mtib1020

új raktáráruháza pest megyében

1987. október 14. - két nagykereskedelmi vállalat - a duna fűszért és a délker - összefogott annak érdekében, hogy pest megye viszonylag rosszabbul ellátott déli területein javuljon, szélesedjék a lakosság részére kínált árucikkek választéka: duna-délker néven gazdasági társaságot hoztak létre egy új raktárház üzemeltetésére.

nagykátán egy korábbi készletraktár épületét alakították át közös beruházással korszerű raktáráruházzá. a mintegy ezer négyzetméter alapterületű raktár nyitó árukészletének értéke eléri a 15 millió forintot. a két cég olyan - egyelőre még a hiánycikkek listáján gyakran szereplő - termékfélésekből igyekezett összeállítani az árualapot, amelyek iránt egyre növekszik az igény a nagyközségben, valamint a környező településeken, sőt a vidék távolabbi vonzáskörzetében is.

a készletben lévő, mintegy 300 féle cikk között szerepel az üdítőtitalok és ivólevelek szinte teljes választéka, kínálnak továbbá szocialista országokból behozott és hazai kozmetikumokat, italféleket, dohányárúkat, a legkülönbözőbb konzerveket, valamint szocialista és tőkésországokból importált élvezeti cikkeket, az árukészlet változását, a napi forgalmat számítógép tartja nyilván, s ugyancsak gép végzi a számlázást is.

a csütörtökön megnyitott raktár kizárólag kiskereskedelmi joggal felruházott személyeket, üzleteket, állami és szövetkezeti vállalatokat szolgál ki. személyesen és megrendelés alapján is lehet vásárolni. az előre megrendelt nagyobb tételek házhoz szállítását a raktárház vállalja. az előzetes felmérések szerint naponta legalább 40-50 cég vásárol majd nagykátán.

a gazdasági társaságot alapító két vállalat célja, hogy a kínálat egyenletes legyen, a keresett cikkekből folyamatosan teljes választékot nyújthassanak. a duna fűszért és a délker egyenlő arányban osztozik a költségeken, s a majdani nyereségen is. úgy tervezik, hogy a forgalom értéke még ebben az évben megközelíti a 100 millió forintot. a későbbiekben évi 250-300 millió forgalomra számítanak. ha sikeresnek bizonyul az együttműködés, újabb közös vállalkozásba kezd a két nagykereskedelmi vállalat. /mti/

bi/il-mz sr/la/mm sr
11.34 141087 2186

--

sb0020 4 160 mtib1021

angol tudományos könyvek bemutatója

1987. október 14. - az angol ellis horwood kiadói műhely köteteiből kiállítás nyílt szerdán budapest a váci utcai studium akadémiai könyvesboltban. a tudományos könyvkiadó eddig megjelent mintegy 400 féle kiadványából 250 látható a tárlaton. a kollekcióban természettudományos témájú könyvek kaptak helyet, közülük több a számítástechnika kérdéseivel, a föld-, illetve az agrártudományokkal, valamint a zoológiával foglalkozik.

a husz éve létrejött kiadói vállalkozás több mint egy évtizede ápol kapcsolatokat az akadémiai kiadóval. azóta több közös kiadásu kötet látott napvilágot angol nyelven. az elmúlt években közreadott könyvek a fehérjevizsgálati módszerekkel, a környezetvédelem biológiai alapjaival, valamint a fémszerkezetek optimális tervezésével foglalkoztak.

a kiállítás - amelyet ellis horwood és mészáros józsef, a kultura külkereskedelmi vállalat ügyvezető igazgatója nyitott meg - október 17-ig látogatható. a bemutatott könyvek a helyszínen megvásárolhatók, illetve megrendelhetők. /mti/

-ri/ka-la bc/mm sr
11.36 141087 1091

--

sb0021 4 130 mtib1022

fábri zoltán kitüntetése

1987. október 14. - a népköztársaság elnöki tanácsa fábri zoltán háromszoros kossuth-díjas filmrendezőnek, a színház- és filmművészeti főiskola egyetemi tanárának, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kimagasló művészi tevékenysége elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést németh károly, az elnöki tanács elnöke szerdán adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál köpeczi béla művelődési miniszter és knopp andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese. /mti/

bc/ka sr
11.53 141087 0635

--

sb0022 4 130 mtib1023

eljárás emberölés büntetében

1987. október 14. - emberölés büntetének alapos gyanújával eljárást indított a rendőrség kucsai István 55 éves, büntetett előéletű alkalmi munkás, nyírbogdányi lakos ellen. a férfit azzal gyanúsítja a szabolics-szatmár megyei rendőr-főkapitányság, hogy október 11-én este nyírbogdányban meggyilkolta szállásadóját, juhász László 49 éves alkalmi munkást, akivel korábban haragos viszonyba keveredett. kucsai Istvánt a rendőrség őrizetbe vette, s a bűnyűben folytatja a vizsgálatot. /mti/

gn/mm fr/la sr
12.04 141087 0546

--

sb0023 4 180 mtib1024

vizügyi szemlék

1987. október 14. - szerte az országban ezekben a napokban, hetekben történik meg a folyók árvízvédelmi gátjainak minden ősön nagy gonddal végrehajtott ellenőrzése. szerdától a kisalföldi folyók mentén, s ugyanakkor a déli határunkat képező dráván is dolgoznak a szakemberek.

a kisalföld folyóinál - a nagy-duna, a mosoni-duna, a rába, a rábca, a marcal és a lajta mentén - az észak-dunántúli vizügyi igazgatóság szakemberei vizsgálják a gátak és a belvízvédelmi művek állapotát, ellenőrzik az árvízvédelmi készletléti osztag felszerelését. az ellenőrzések során különösen nagy figyelmet fordítanak a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszerrel összefüggő gátépítésekre, egyéb vizügyi munkákra.

a drávánál az árvízvédelemmel, a folyószabályozással és a hajózásával kapcsolatos közös munkák esedékes értékelése és a további feladatok egyeztetése miatt az illetékes magyar és jugoszláv vizügyi szervek, szakemberek közös szemlét tartanak. a hét végéig tartó ellenőrzés során a drávára vonatkozó államközi egyezményt végrehajtó két szervezet - a dél-dunántúli vizügyi igazgatóság, illetve az északi általános vízgazdálkodási vállalat - vezető szakemberei örtilostól a dunai torkolatig végighajózzák a folyót.

az első napon a drávaszabolcsig terjedő, 160 kilométeres felső szakaszát, tehát azt a részét járták be, ahol a folyó a két ország határvonalát követi. e szakaszon, arányos költségviseléssel, a gyakorlatban is összehangoltan oldják meg a dráva

R

„karbantartását,„ magyar részről évente 25-50 millió forintot költenek erre a célra - árvízvédelemre, szabályozásra és hajót kifizetésre.

ennek eredménye főként a barcs alatti szakaszon érzékelhető, ott már minden tekintetben jól szabályozottnak mondható a folyó. az utóbbi években jelentős mértékben javították, több helyütt új nyomvonalon építették ki a védműveket. az új gátak magassága általában hatvan centiméterrel haladja meg az eddigi legmagasabb vizállást. az új vonalvezetés folytán védetté vált kettőezeröttszáz hektárnyi értékes mezőgazdasági terület, amely korábban az ártérhez tartozott. a folyamatban lévő rekonstrukció további ezeröttszáz hektárral növeli a biztonsággal művelhető területet a dráva mentén. a legjelentősebb folyószabályozási beavatkozást a következő évre tervezik: mintegy 100 millió forintos költséggel átvágják, illetve megszüntetik a folyó két nagy kanyarulatát. /mti/

cser-bej/kz/mz -ár

14.21 141087 2430

--

sb0024 4 150 mtib1025

sajtótájékoztató az iparvállalatok gazdálkodásának minisztériumi vizsgálatáról

1987. október 14. - a különböző szervezési vállalatok az ipari minisztérium irányításával évek óta rendszeresen megvizsgálják az iparvállalatok teljes gazdálkodását. ezekről az ugynevezett vállalati átvilágításokról szerdán sajtótájékoztatót tartottak a minisztériumban.

ambrózy géza, az ipari minisztérium osztályvezetője elmondta, hogy mindenekelőtt a piachoz való alkalmazkodást, a hatékonyságot, a pénzügyi helyzetet vizsgálják, s mindezzel összefüggésben az üzemek szerkezetátalakítási törekvéseit.

a vizsgálatoknak többféle módszerét alkalmazzák, úgy, hogy a kialakított értékelések egységes elvek alapján összevethetők legyenek egymással. valamennyi iparvállalatnál az elmúlt egy év alatt teljes körű gyorsátvilágításokat tartottak; ettől kezdetben idegenkedtek a vállalatok, de most már érzik előnyeiket, s nemcsak eltűnik a vizsgálódást, hanem mind több esetben kezdeményezik azt. a gyorsvizsgálatok alapján kiemelkedően jól gazdálkodó és fejlődő tíz vállalatról az ipargazdasági intézet esettanulmányt készít majd. megkezdték öt veszteséges, alaphiányos, gazdálkodási nehézségekkel küzdő vállalat alaposabb, komplex átvilágítását is. ezt a munkát belföldi és külföldi szervező vállalatok együttesen végzik.

- R

a sajtótájékoztatón a mélyreható átvilágítások vállalati tapasztalatait is ismertették. angyal ádám, a ganz danubius hajó- és darugyár vezérigazgatója arról szólt, hogy a vizsgálat vállalatánál feltárta a korábbi pénzügyi gondok okait, s a tapasztalatokat felhasználva a hajógyár részletes programot készített a hiányosságok pótlására. véleménye szerint ezek a vizsgálatok csak úgy, mint a már régebben bevezetett értékelemzések, mint szervezéstudományi módszerek, rendkívül hasznosan segítik a vállalatok működését. benyó istván, a veszprémi szénbányák vállalat vezérigazgató-helyettese arról számolt be, hogy a vizsgálatok után már az idén több felvetett problémát megoldottak. hasonló, üzemszervezeti átfogó átvilágításokat pedig ezentúl maguk is készítik, mind a négy mélyművelésű bányában, és a kisegítő üzemekben. ezek az önvizsgálatok elsősorban a költség-szint-elemzésre terjednek majd ki. /mti/

sz/il sr ka -ár
14.21 141087 2245

--

sb0025 4 150 mtib1026

életbiztosítási prémium

1987. október 14. - az állami biztosító 3 százalékos rendkívüli, egyszeri prémiumot fizet a nála kötött életbiztosításokra. az életbiztosítások átlagkamata eléri az évi 12 százalékot, a mostani, egyszeri 3 százalékos prémium ezen felül értendő. a prémiumot az életbiztosítás lejáratakor a biztosítási összeggel együtt fizetik. célja, hogy növelje az életbiztosításra fordított pénz értékállandságát, ellensúlyozza a jövő évi rendkívüli áremeléseket. ezért a biztosítási prémiumot a már, vagy ezután megkötött és 1988 végén is érvényben lévő életbiztosításokra adja az állami biztosító. /mti/

sl/mm/mz -ár

14.24 141087 0647

--

sb0026 4 150 mtib1027

befejeződött a nemzetközi szakszervezeti tanácskozás

1987. október 14. - szerdán véget ért budapesten 10 szocialista ország szakszervezeti titkárainak kétnapos tanácskozása.

a szot székházában rendezett értekezleten a nőknek a társadalmi termelésben való részvételéről, anyai és családi feladataiból adódó szakszervezeti tennivalókat vitatták meg. a résztvevők ismertették hazájuk eredményeit a nők foglalkoztatásában, munka- és életkörülményeik javításában, de szóltak a gondokról is. egyetértettek abban, hogy a dolgozó nők, az édesanyák érdekében a szakszervezeteknek következetesebb érdekvédelmi tevékenységet kell kifejteniük.

a tanácskozás emlékeztető okmány elfogadásával ért véget. /mti/
sl/tr/mz -ár

14.27 141087 0735

--

sb0027 4 150 mtib1028

műszaki fejlesztés a baranyai szövetkezetekben /1. rész/

1987. október 14. - meggyorsítják a műszaki fejlesztést a baranyai közös gazdaságok. a megyei térsz-szövetség elnökségének szerdán pécsen tartott ülésén főként a biológiai alapok és a termelés-technológia korszerűsítését sürgették. ez ugyanis elengedhetetlen feltétele annak, hogy javuljon a termékelőállítás gazdaságossága. kényszerítő erővel hat az a már világosan kirajzolódó folyamat is, amely azt mutatja, hogy a világ fejlett országaiban végbemenő fejlesztések hatására jelentős átalakulás előtt áll a mezőgazdasági termelés szerkezete és technológiája. e prognózis, illetve az ebből adódó feladatok, mint rámutattak, szerencsés módon összeesnek a magyar kibontakozási program célkitűzéseivel is.

baranya szövetkezeti gazdaságai eddig is igyekeztek kihasználni a biológiai és a műszaki kutatások új eredményeit, ennek köszönhetően az utóbbi két évtizedben megháromszorozódott a gabona átlagtermése, a tehenenkénti tejhozam és az egységnyi területre jutó hústermelés pedig megduplázódott. ez a dinamikus fejlődés azonban napjainkra annyira lelassult, hogy elodázhatatlan feladattá vált megtalálni a termelés további gazdaságos növelésének új lehetőségeit, eszközeit, módszereit.

R

a változtatás szükségességét érdekes módon szemlélteti például a légi növényvédelem munkájának ellentmondásos volta. a repülőgépek, helikopterek alkalmazása óriási haladást jelentett, ám a kétségtelen teljesítményi és hatékonysági előnyük mellett mind inkább jelentkeznek a hátrányaik is, többek között a megemelkedett költségek, a vegyszer elsodródásából keletkező károk, a működési és szervezeti korlátok stb. az üzemek érdeklődése ezért ismét megnőtt a földi növényvédő gépek iránt, de most már a korábbiaknál fejlettebb szabályozó és ellenőrző berendezésekkel, műszerekkel ellátott gépeket igényelnek. /folyt. köv./

igó/bné/kz/il -ár
14.41 141087 1909

--

sb0028 4 150 mtib1029

műszaki fejlesztés a baranyai szövetkezetekben /2. rész/

a szarvasmarhaállomány biológiai átalakításának eredményeként 5000 liter fölél emelkedett a tehenenkénti éves tejhozam a megye közös gazdaságaiban. a cél most a magas termelési színvonalhoz alkalmazkodó tartástechnológia kialakítása. ezért áttérnek az állatok kötetlen tartására és a fejőteremben történő fejésére. eddig nyolc helyen valósították meg az új műszaki rendszert, további öt szövetkezetben pedig folyamatban van a rekonstrukció. a rózsafai egyetértés tsz-ben számítógépes tartási-takarmányozási technológiát vezetnek be.

a számítástechnika alkalmazásában némiképp lépéshátrányban van a mezőgazdaság, a baranyai agrárüzemekben is csupán a kezdeti lépéseket tették meg - hangoztatták az ülésen. ezért a tsz-szövetség alapítótagként csatlakozott ahhoz a termelőszövetkezeti számítógépes rendszerhez, amely a számviteli és a termelésirányítási feladatok komputeres megoldását tűzte ki célul. egyelőre még csak két közös gazdaság használja a fejlett számítástechnikai módszereket és további hat-nyolc helyen készülnek a bevezetésére. előkészületeket tettek az üzemi számítógép-hálózatok kiépítésére is, elsősorban a termelés közvetlen segítésére. /mti/

igó/bné/kz/il -ár
14.43 141087 1254

--

sb0029 4 130 mtib1030

kitüntetés /kónya sándor/

1987. október 14. - az elnöki tanács kónya sándornak, a történettudomány kandidátusának, a magyar tudományos akadémia központi hivata hivatalvezetőjének csaknem négy évtizeden át végzett magas színvonalú tudománypolitikai, tudományszervezői munkájáért, valamint társadalmi tevékenysége elismeréseként 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést láng istván, az mta főtitkára szerdán az akadémia székében adta át. /mti/

tr/bc/il -ár
14.46 141087 0543

--

sb0030 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

* 1987. október 14. - a nemzeti színház közli, hogy október 18-án, vasárnap a várszínház kamaratermében a koktél hatkor című előadás technikai okok miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/ka fr -ár
14.48 141087 0257

--

sb0031 4 160 mtib1032

sajtótájékoztató az állami akadémiai kis színház vendéggjátékáról /1. rész/

1987. október 14. - a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozatában október 15 és 23 között hazánkban vendégszerepel a lenin-renddel és az októberi forradalom érdemrenddel kitüntetett állami akadémiai kis színház. a társulat október 15-én és 17-én győrtött a kiskaludgy színházban, október 20-án, 21-én, 22-én és 23-án pedig a fővárosi operettszínházban mutatja be hat előadást három produkcióját. győrtött is, budapesten is láthatja a közönség bondarev: választás, és najgyonov: vanyusin

B

gyermekei című darabját, s csak a fővárosban játsszák tolsztoj: fiodor ioannovics cár című drámáját. a vendéjáték alkalmából szerdán a fészek művészkлубban sajtótájékoztatót tartott a művelődési minisztérium, illetve a kis színház több vezető képviselője.

előjáróban viktor korsunov, a kis színház igazgatója bemutatta a színház jelenlévő művészeit: irina bisztrickaját, jevgenyij szamojlovot, juri szolomint - akik a magyarországi előadásokon is fellépnek - és szólt a színház történetéről. miként elmondotta: a társulatot a színház történetében már 1756-ban említik, így oroszország egyik legrégebbi színházaként tartják nyilván. önálló színházként azonban csak 1824-től, saját épületének megnyitásától jegyzik, korábban ugyanis a bolsoj elődjének, a császári opera- és balettszínháznak a testvérszínházaként működött. önálló moszkvai épületének megnyitásakor nevezték el kis színháznak. ez a társulat fennállása óta nemcsak az új, a haladó művészeti irányzatokat képviselte, de tevékeny szerepet vállalt a demokratikus társadalmi eszmények színpadi megfogalmazásában is. itt kerültek színre - gyakran első ízben - puskin, lermontov, gribojedov, gogol, turgenyev, tolsztoj művei, osztrovszkij valamennyi /47/ darabja, később gorkij és a világirodalom klasszikusainak drámái.

a színház csak nevében kicsi, hiszen társulatának mintegy 600 tagjával a szovjetunió egyik legnagyobb társulata. jelenleg két színpadon játszik, repertoárjában mintegy 30 orosz és szovjet, illetve világirodalmi klasszikus és kortárs mű szerepel. két irányzatot képvisel: az egyik a realista, a másik a romantikus színjátszás, mindkét iskola ma is egymás mellett létezik, olykor pedig az előadásokban óhatatlanul össze is fonódik. a társulat számos olyan művet tart műsorán, amely a századik, a kétszázadik vagy az ötszázadik előadásához közeledik vagy túl is haladt azon. így például a magyarországon is bemutatandó tolsztoj-művet éppen itt adják elő 500. alkalommal. /folyt.köv./ cs/mm
14.50 141087 2548

--

sb0032 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

karácsonyfa-diszítő pályázat gyermekeknek

1987. október 14. - az iparművészeti múzeum idén ismét meghirdeti karácsonyfa-diszítő pályázatát 8-15 éves gyermekek számára. ezen résztvehetnek csoportok is: testvérek, baráti társaságok, iskolai örsök, osztályok. a múzeum írásban, rajzban, maketten vagy bármely más elbíráható formában olyan pályaműveket vár, amelyeket a gyerekek maguk terveztek és amit el is tudnak készíteni. az első tíz helyezett december 5-én a múzeum kupolacsarnokában felállított fákat saját tervel szerint feldiszitheti, továbbá jutalmul a magyar úttörők szövetségétől ajándékot kapnak. december 5-én délután a múzeum műsorral köszönt minden pályázót, s a feldiszített karácsonyfákat a hagyományoknak megfelelően vizkeresztig tekinthetik meg a látogatók. a pályaműveket postán vagy személyesen november 8-ig lehet eljuttatni az iparművészeti múzeumba /1091. budapest üllői út 33-37./ a nyertesek november 15-e után kapnak értesítést. /mti/

la/kp/fr/il -ár
14.53 141087 0990

--

sb0033 4 160 mtib1035

sajtótájékoztató az állami akadémiai .../2. rész/

az állami akadémiai kis színház egyébként gyakorta vendégszerepel külföldön, magyarországra azonban első ízben érkezett vendéjátékra.

kérdésekre válaszolva a szovjet művészek elmondották: a peresztrojka és a glaznoszty szellemében a művészeti életben is megkezdődött egyfajta átalakulás, de ezt - hangsúlyozta viktor korsunov - a gyakorlatba mindaddig nehéz átvinni, amíg a változtatás igénye nem válik az emberek belső indíttatásává. a kis színház a továbbiakban is arra törekszik, hogy eddigi szellemének és hagyományainak megfelelően a legérdemesebb műveket állítsa színpadra.

már a társulat jövőjéhez tartozik, hogy december végéig a kis színház megnyitja harmadik színpadát. ezt a mintegy száz nézőt befogadó kamaraszínházat kísérleti „laboratóriumnak” tekintik. itt szeretnék majd műsorra tüzni a legújabb darabokat, kipróbálni a legújabb rendezői elképzeléseket. /mti/

cs/mm fr/mm -ár
14.57 141087 0973

--

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
köd, napsütés, enyhülés.

az atlanti-óceán fölött hatalmas ciklon alakult ki. hatására enyhe levegő áramlik az ibériai-félszigeten át közép-európa felé. az erős nyugati áramlással felhőtömbök jutnak el egyelőre az ibériai-félszigetre és franciaország térségébe. azokon a területeken az eső is esik. esős az idő a keleti-kárpátok és ukrajna vidékén is. ott húzódik annak a hidegfrontnak a felhősávja, amely kedden még beborította magyarországot. a felhősáv lassan távolodik tőlünk, újabb felhők pedig egyelőre nem érkeznek fölénk. kedden csaknem az egész országban esett az eső. a szerda reggel 7 óráig lehullott 24 órás csapadékmennyiség általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de főként a dunántúli középhegység és az északi hegyvidék térségében többfelé 11-15 mm-t is mértek, sőt tokajból 19 mm-t jelentettek. egész nap borult, nyirkos, hűvös idő volt. a hőmérséklet csúcspontja általában 9 és 14 fok között volt, csak keleten mértek 15-17 fokot. a reggel még többfelé erős északnyugati szél délutánra jelentősen mérséklődött. szerda hajnalra a dunántúlon 2-9 fokig, az ország keleti felén 8-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon és a délnyugati egy kis részén sütött a nap, másutt még borult maradt az ég, és ott helyenként az eső is esett. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 16 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, 1.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

északkeleten csak lassan csökken a felhőzet és egy-két helyen gyenge eső is előfordulhat. mérsékelt marad a légmozgás. éjszaka sokfelé képződik köd. hajnalra 9 fokig hűl le a levegő, a hőmérséklet csúcspontja 15 fok körül alakul. az ország többi részén általában kevés felhő, többórás napsütés várható. a délnyugati szél csütörtökön a dunántúlon megélnéül. hajnalban többfelé párák lesz a levegő, foltokban köd keletkezik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 19 fok körül várható.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

Lassan csökken a felhőzet. eső már nem valószínű. mérséklet lesz a nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 12 fok, csütörtök hajnalban 6 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 143 cm, hőmérséklete 13.5 fok. /mti/ ki
14.58 141087 2683

..

sb0035 4 150 mtib1037

biotechnológiai konferencia tatabányán

1987. október 14. - országos biotechnológiai konferenciát rendeztek szerdán tatabányán mintegy 250 szakember részvételével. a hazai biotechnológiai kutatások és fejlesztések eddigi eredményeit, továbbá a biotechnológiai eljárások széles körű elterjesztéséhez szükséges technológiai berendezések, műszerek gyártásának feladatait, gondjait vitatták meg.

a megnyitó plenáris ülésen részletesen foglalkoztak azzal, hogy a biotechnológia miért élvez elsőbbséget a hazai iparfejlesztésben. e téren ugyanis, mint hangoztatták, mindössze néhány évvel maradtunk el a fejlett ipari államok eredményeitől és saját lehetőségeinktől. e hátrányt azonban a fejlesztők és a gyártók szoros együttműködésével annyira mérsékelni lehet, hogy mindenképpen eséllyel kapcsolódhatunk be e versenybe. főzárkózásunk pedig jelentősen hozzájárulhat az ipar és a mezőgazdaság jövedelemtermelő-képességének javításához, az anyag- és energiaköltségek csökkentéséhez, az export növeléséhez és az importmegtakarításhoz. a gyors, ám csakis reális alapokra és igényekre támaszkodó fejlesztés azért is fontos, mert a biotechnológia nyersanyagai általában olcsó mezőgazdasági melléktermékek, azaz: megújítható erőforrások. ennek pedig különösen nagy jelentősége van egy olyan ásványi kincsekben közepesen ellátott, nyersanyagimportra szoruló, de viszonylag fejlett mezőgazdaságú ország esetében, mint amilyen hazánk is.

a megnyitó után három szekcióban folytatódó ülésen a biztató kezdeti eredmények közé sorolták a szakemberek azokat a biotechnológiai eljárásokat, amelyekkel máris számos mezőgazdasági nagyüzemnek sikerült lényegesen csökkentenie a hizóállatok takarmányozási költségét. a módszer hasznát tovább növeli, hogy alkalmazásával az importból származó szójadarából is kevesebbet kell felhasználni. nagyon fontos szerepe van, s még inkább lesz a biotechnológiának a környezetvédelemben is. hazai szakemberek

dolgozták ki például a kőolajtermékekkel szennyezett talajok biotechnológiai úton történő helyreállítását és újrahasznosítását. a különféle mező- és erdőgazdasági melléktermékekre alapozva fokozatosan nő hazánkban az előállított biobrikett mennyisége. a tervidőszak végéig - az energiafelhasználás ésszerűsítési programja keretében - várhatóan mintegy 500 ezer tonnára növekszik a hazai biobrikett-gyártó kapacitás. /mti/

pil/kz/il -ár
15.04 141087 2384

--

sb0036 4 150 mtib1038

papíripari és nyomdaipari vezetők értekezlete /1. rész/

1987. október 14. - a papíripari és nyomdaipari vállalatok vezetői szerdán értekezleten vitatták meg ágazatuk helyzetét, s a következő évek feladatait.

szabó imre ipari államtitkár elmondta, hogy a papíripari termelés - a hárommegyedévi adatok alapján - a tervezett szinten alakul. az ágazat belföldi szállítási kötelezettségeinek eddig csak kisebb-nagyobb zökkenőkkel tudott eleget tenni, a szocialista export a számítottnál valamivel alacsonyabb, de a konvertibilis kivitel meghaladja a tervezettet. az év eddig eltelt részében a nyomdaipar ellátásához szükséges iró-, nyomó- és különleges papírok, valamint a cellulóz és segédanyagok biztosítása, importbeszerzése akadozott, ezért sok gépet le kellett állítani. az egészségügyi papír esetében az import nem volt kellően egyenletes üzemű, hasonló volt a helyzet a papírzszebekendőknel is. a nyomdaipari fejlődést az elmúlt időszakban az erőteljes termékszerkezet-korszerűsítés és műszaki fejlesztés határozta meg. örvendetes, hogy tavaly óta 10-15 százalékkal emelkedett az ágazat nyeresége. kedvezőnek ítéltető a nyomdaipar piaci helyzete, a kapacitások kihasználtak. a termelés az idén eddig 10 százalékkal nőtt, a szocialista elszámolású export a múlt évivel azonos szinten alakult, a konvertibilis export pedig 20 százalékkal bővült. e kedvező eredmények mellett azonban bőven akadnak gondok is, mindenekelőtt az anyagellátásban. mára a nyomdák anyagkészletei olyannyira lepadtak, hogy az év utolsó hónapjaira papírhiány várható, ami veszélyezteti a vállalt kötelezettségek teljesítését. pedig a nyomdaiparra többletfeladatok is hárulnak, hiszen például az új adózási rendszer bevezetése számos nyomtatvány elkészítését teszi szükségessé.

az értekezlet vitájában több vállalatvezető mondta el véleményét. a papíripari vállalat képviselője úgy fogalmazott, hogy jelenleg már egyik napról a másikra dolgoznak, mert felérték

Tm

anyagkészletüket. a nyomdai igényeket azonban ki tudják elégíteni, pontosabban csak akkor, ha partnereik csupán az idei termeléshez szükséges anyagokat rendelik meg. sürgette a nyomdákat, hogy mielőbb szállítsák vissza a nyomdai hulladékokat, hogy azokat újrahasznosíthassák. arról is szólt, hogy a vállalatnak nagy az adósságállománya, ennek mérséklésére, az export növelésére több programot is kidolgoztak. a kner nyomda vezetője kifogásolta, hogy még mindig nem váltak ismeretessé a jövő évi szabályozóelemek, köztük az importkeretek sem, s mindez nehezíti a tervezőmunkát. /folyt. köv./

sz/il/ka
15.05 141087 2562

--

sb0037 4 150 mtib1039

papíripari és nyomdaipari vezetők értekezlete /2. rész/

felhívta a figyelmet, hogy miközben ösztönöznek a fejlesztő beruházásokra, a forgalmiadó-visszatérítés mértéke csak a későbbi években emelkedik, s ez a vállalatoknál olyan reakciót válthat ki, hogy a beruházásokat lassítják, illetve későbbre halasztják.

a zrinyi nyomda igazgatója szintén a jövő évi tervezés nehézségeiről beszélt. mint mondta: a könyv- és lapkiadók, értékesítő cégek, még nem tudták felmérni a várható áremelés hatását, a piac esetleges változását. a nyomdaipari grafikai vállalat képviselője elmondta, hogy 22 ezer fajta cikket forgalmaznak, 3 ezer belföldi felhasználóval, és 250 külföldi szállítóval állnak kapcsolatban. az anyagbeszerzéseknél fokozatosan rátérnek a versenytárgyalások meghirdetésére, s ezzel igyekeznek a beszerzési árakat mérsékelni szinten tartani. a folyamatosabb anyagellátás érdekében öt vegyes vállalat létrehozásán munkálkodnak külföldi cégekkel. a lignimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója azt emelte ki, hogy a külkereskedők erőfeszítéseket tesznek újabb importlehetőségek feltárására a szocialista piacon, mégpedig ellentételes üzletek révén, de megállapodást még senkivel nem sikerült kötni, mert a feltételek meglehetősen kemények. /mti/

sz/il sr ka -ár
15.08 141087 1363

Tm

--

sb0038 4 160 mtib1040

budapesten megkezdődött a távfűtés

1987. október 14. - az utóbbi napok hűvösre fordult időjárása miatt szerdán, a hivatalos fűtési idény előtt egy nappal megkezdte a fűtést a lakóépületekben és a közületi fogyasztóknál a fővárosi távfűtő művek. a vállalatnál elmondták, hogy a fűtésért csak október 15-től kell fizetni. a főtáv illetékese a lakossági kérdésekre reagálva ismételten megerősítette, hogy a szeptember 30. és október 4. közötti öt napi előfűtésért a fogyasztóknak térítést kell fizetniük. a jelenlegi áraknak megfelelően elő- és utófűtésnél naponta és légköbméterenként 19 fillért számláznak majd, amelyet novemberben illetve decemberben kell kifizetni.

a távfűtő rendszerek felkészítése, karbantartása mindenütt befejeződött, az esetleg előforduló fűtési panaszokat a fogyasztók a budai üzemigazgatóság területén a 664-977-es, az észak-pesti üzemigazgatóságnál a 632-494-es, a dél-pesti üzemigazgatóság területén pedig a 471-380-as telefonszámon jelenthetik be. /mti/

-ri/kö/ka fr -ár
15.08 141087 1021

-.-

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű. reggel sokfelé köd várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia:

a reggeli ködök megszűnése után változóan felhős idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 13-18 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok.

Tm

szovjetunió:

időnként felszakadozik a felhőzet, szórványosan gyenge eső még valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 12-16 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok.

románia:

változóan felhős, reggel helyenként ködös idő várható, kisebb eső még lehet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 13-18 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok.

jugoszlávia:

a reggeli ködök megszűnése után általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15-20 fok, pénteken hajnalban 4-9 fok. /mti/

kf st/li -ár
15.09 141087 1152

-.-

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 14. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	16 fok,
oslo	11 fok,
stockholm	10 fok,
helsinki	11 fok,
berlin	14 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	16 fok,

Tm

prága	16 fok,
bécs	17 fok,
róma	24 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	19 fok,
bukarest	16 fok,
szófia	18 fok,
athén	24 fok.

/mti/ kf/kö sl -ár
15.12 141087 0878

--

sb0041 4 150 mtib1043

kozmetikai és háztartásvegyipari kongresszus

1987. október 14. - nemzetközi kozmetikai és háztartásvegyipari kongresszus kezdődött szerdán a budapest kongresszusi központban. a háromnapos rendezvényen tizennégy ország háromszáz szakembere tanácskozik a legújabb kozmetikai és háztartásvegyipari alapanyagokról, illetve a biológiai és alkalmazástechnikai vizsgálatokról. a magyar kémikusok egyesülete, a magyar tudományos akadémia, a magyar élelmezésipari tudományos egyesület, a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat valamint a budapesti műszaki egyetem első alkalommal összehívott szakmai tanácskozását baktay györgy, a caola khv vezérigazgatója nyitotta meg. ezt követően kapolyi lászló ipari miniszter tartott megnyitó előadást az iparfejlesztési koncepcióról, s ezen belül a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatok feladatairól.

a megnyitó után megkezdődött a szakmai program. a hazai szakembereken kívül a hoechst, a henkel, a hoffmann-la-roche, a beiersdorf valamint a schwartzkopf cégek képviselői tartanak szakelőadásokat az új kozmetikai és háztartásvegyipari alapanyagokról, valamint az ezzel kapcsolatos kutatási eredményekről.

több előadás foglalkozik a freont nem tartalmazó aeroszolok gyártásával. a külföldi résztvevők ismertették, hogy nyugat-európában izobutánnal valamint dimetiloxiddal helyettesítik a környezetre káros gázt. a magyar vállalatok is csökkentik a freonnal forgalomba hozott aeroszolok mennyiségét. elhangzott, hogy hazánkban már megkezdtek a propán-bután illetve széndioxid-hajtóanyagú aeroszolok gyártását.

Tm

a nemzetközi tanácskozáson a magyar szakemberek egyebek között azokról a kutatásokról tájékoztatták a résztvevőket, amelyek az öregedési folyamat lassítását szolgálják. a budapesti műszaki egyetem, a sote gerontológiai intézetének, az orvostovábbképző intézetnek valamint a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatnak a kutatói két esztendeje kezdtek meg olyan, ugynevezett belső kozmetikumok kifejlesztését amelyek gátolják az öregedést. halolajból és szelénmel dúsított algából két természetes hatóanyagú gyógykozmetikumot már előállítottak, s ezeket a tervek szerint kapszula formában hozzák forgalomba.

több előadó számol be a fehérjetartalmu kozmetikumok előállításáról. a budapesti műszaki egyetem és a caola kutatói kidolgoztak egy eljárást, amelynek alkalmazásával bőrhulladékokból az emberi bőrrel rokon anyag állítható elő. ezzel az alapanyaggal jövőre elsőként a csecsemő és gyermek kozmetikumok gyártását kezdik meg.

/mti/
til/sr/mz -ár
16.11 141087 2550

--

sb0042 4 160 mtib1044

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetőségi ülése /1. rész/

1987. október 14. - a társadalmi-gazdasági stabilizáció feladataiból, a kibontakozási programból adódó tennivalókról tárgyaló szerdai ülésén a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége a szakszervezet székházában. a tanácskozáson részt vett nagy sándor, a szot titkára is.

szabó endre, az ágazati szakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy a mai helyzet az államigazgatásban dolgozó közalkalmazottak elé is növekvő követelményeket állít, a bonyolultabb feladatok maradéktalan teljesítését követeli meg. a köztisztviselők színvonalas munkája, elhivatottsága magasabbra emelheti a közigazgatásban dolgozók társadalmi megbecsülését és egyben jobb feltételeket teremthet erkölcsi és anyagi elismerésükhöz. az újat kezdeményezően alkalmazó, az ésszerű, az egyszerű megoldásokat meghonosító közszolgálati magatartás hozzájárulhat az állami irányítás illetve a lakossági kapcsolatok javításához, a közigazgatás szervezetének korszerűsítéséhez és működési költségeinek ésszerű csökkentéséhez. a központi vezetőség szükségesnek tartja, hogy a munkahelyi kezdeményezések ujjakkal bővüljenek, s ezek támogatására közigazgatási korszerűsítési alapot hozzanak létre.

Tm

a főtitkár a továbbiakban hangoztatta: az állampolgárok határozott igénye, hogy az ügyintézés, a jogalkalmazás, a hatósági eljárások szakszerűsége javuljon, bürokratikus vonásai csökkenjenek, valamint az ügyintézés kulturáltsága növekedjen. még akkor is szükség van erre, ha az ügyek számának növekedése nehezebbé teszi a tanácsai munkát, s nincs elegendő szakember. ugyanakkor rámutatott: az igazgatásban, s másutt is jobban kell számolni azzal, hogy nem minden munkakört kell főállású dolgozóval betölteni. a jelenlegi gyakorlat egyes szakterületeken már ma sem képes a feladatok magas szintű ellátásához kvalifikált munkaerőt biztosítani. ezért szükséges lenne az eddiginél szélesebb körben részmunkaidőben alkalmazni jól felkészült szakembereket.

a központi vezetőség szükségesnek tartja, hogy a közalkalmazotti dolgozók is nyugdíjba mehessenek korengedménnyel, ha ezt igénylik. a bérből és fizetésből élőknek általában nehezebb feltételekkel kell számolniuk a jövőben, mert helyzetükből adódóan nincs módjuk pótlólagos jövedelemszerzésre. ezért azokon a területeken, ahol indokolatlanul alacsony a bérszint, illetve belső tartalékok hiányában önerőből nem tudják megoldani az engedélyezett fejlesztést, a költségvetés központi alapjából kellene azt finanszírozni. /folyt.köv./

-ri/kö/li
16.26 141087 2566

--

sb0043 4 160 mtib1045

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetőségi ülése /2. rész/

a főtitkár végezetül arról szólt, hogy a szakszervezet a központi költségvetés terhére a jövő évben egymillió forinttal felemeli a közalkalmazott nyugdíjasok részére nyújtott munkahelyi segélyalapot.

a vitában felszólalók a szakszervezet álláspontjával egyetértve szóltak a tudományos munka szerepének fontosságáról, s felhívták a figyelmet a kutatóintézetek szervezeti felépítésének újragondolására, az egyetemek és a kutatóintézetek kapcsolatának rendezésére. az egyik felszólaló elmondta, hogy az országos tudományos kutatási alapnak nincs elegendő pénze az alapkutatások finanszírozására, s már az egy évvel ezelőtti aláírt szerződéseket sem tudja kifizetni. mások annak a véleményüknek adtak hangot, hogy a társadalombiztosítási hálózatban dolgozók nagymértékű fluktuációját évek óta nem sikerül megállítani, s emiatt különösen súlyos helyzet alakult ki a budapesti igazgatóságon illetve a

fővárosi nyugdíjfolyósító intézetben, valamint több megyében. az egyik felszólaló az érdekvédelem kérdéskörét elemezve rámutatott: a szakszervezet alapállása az érdekvédelem elsődlegességében nem változott, de a napi érdekekért nem szabad feláldozni a jövőt. többen nem értettek egyet a háromévenkénti, ugynevezett soros béremelés eltörlésével, s azzal érveltek, hogy a tagság jelentős része garanciális jellege miatt ragaszkodik e hagyományos formához.

a központi vezetőség is a tervezett módosítás, a soros előrelépés eltörlése ellen foglalt állást. végezetül pedig „gyorsan, egyszerűen, eredményesen a köz megelégedésére, „előnevezéssel akcióprogramot fogadott el az államigazgatási munka korszerűsítésére, a változó feladatok minél jobb ellátására. /mti/
-ri/kö fr/li -ár
16.30 141087 1769

--

sb0044 4 130 mtib1046

amatőr alkotóművészeti kiállítás

1987. október 14. - a magyar néphadsereg amatőr alkotóművészeinek munkáit bemutató kiállítás nyílt szerdán szentendrén, a kossuth lajos katonai főiskola művelődési otthonában. a tárlaton 175 katonaművész, illetve alkotó közösség csaknem 300 művét - festményeket, grafikákat, szobrokat és iparművészeti alkotásokat - tekinthetik meg az érdeklődők. a tárlat október 31-ig látogatható. /mti/

gn/tr/ka fr/li -ár
16.32 141087 0455

Tm

--

Tm

sb0045 4 130 mtib1047

székfoglaló előadás az akadémián

1987. október 14. - révész páál, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, a matematikai kutató intézet tudományos tanácsadója, véletlen bolyongás, véletlen közegben címmel tartott székfoglaló előadást szerdán az akadémia székházában. /mti/

me/li -ár
16.33 141087 0298

--

sb0046 4 130 mtib1048

elutazott hazánkból a koreai néphadsereg művészegyüttese

1987. október 14. - nagyszerű magyarországi vendégszereplésének befejeztével szerdán elutazott hazánkból a koreai néphadsereg művészegyüttese. az 1947-ben alapított társulat most véget ért turnéjával immár másodizben lépett a hazai közönség elé. a koreai művészek nagy közönségsikert aratott előadásait magyar katonadalok és népdalfeldolgozások is színesítették. /mti/

gn/tr-il fr/li -ár
16.35 141087 0461

--

sb0047 4 160 mtib1049

kölyök-újság vak gyerekeknek

1987. október 14. - a magyar kölyök hálózat országos egyesület szerdán, budapesten a magyar sajtó házában tartott sajtótájékoztatón mutatta be az egyesület közreműködésével kiadott kölyök braille újságot, amely vak gyerekeknek készült.

a négyszáz példányban megjelent kiadványt a vak- és csökkentlátó gyerekek a fehér bot napjától, október 15-étől kezdődően kapják kézhez. a műanyagfóliára braille-írással nyomott újságban az általános iskolás korosztálynak szóló írások, többek között Lázár ervin, kalmár györgy és krasznai éva munkái olvashatók.

Tm

a hazánkban egyedülálló gyermeklap első száma az alkotó ifjúság egyesülés által menedzselte eljárással, a vakok általános iskolájának vákuum műhelyében és az offset és játékkártya nyomdában készült a magyar média kiadásában. ambrus sándor, a kölyök egyesület ügyvezető elnöke a sajtótájékoztatón elmondta, hogy a kiadvány következő számát karácsonyra tervezik megjelentetni, vékonyabb műanyagfólián - amelyen erősebbek, azaz „láthatóbbak”, a braille-pontok - és a műanyagfólia alatt egészséges gyermekeknek is olvashatóan, hagyományos nyomdai szedéssel. a nyíregyházi kísérleti képzőművészeti műhely felajánlotta, hogy segít a kölyök braille újság illusztrálásában, s a nyomáshoz szükséges szerszámok elkészítésében is.

a kölyök egyesület szervezésében megkezdődött a hátrányos helyzetű gyerekek rehabilitációját elősegítő játékok gyártása, illetve játszóhelyek szervezése. november közepén budapesten például megnyílik az első kölyök játszóház a volt bányász moziban, amelynek a neve az átalakítás után kölyök filmszínház lesz.

a kölyök egyesület felhívással fordult a kétülékes /tandem/ biciklivel rendelkező sportegyesületekhez és magánszemélyekhez, hogy jelentkezzenek az egyesületnél /budapest, vi. kerület népköztársaság utja 91./ a bicikliket a látó és vak gyerekek közös páros kerékpárversenyére kéri kölcsön. /mti/

si/il fr/li -ár
16.42 141087 1958

--

sb0048 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

a 100 tagu budapest cigányzenekar fellépése

1987. október 14. - a már európai hírnévre szert tett 100 tagu budapest cigányzenekar október 16-án, pénteken este - a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatában - jubileumi hangversenyt ad a budapest kongresszusi központban. az együttes vezető primása, boross lajos ugyanis 50 éves művészi jubileumát ünnepli. ebből az alkalomból lép fel a zenekarral közösen szenthelyi miklós hegedűművész, mészöly katalin és melis györgy, a magyar állami operaház magánénekesei. a műsorban kodály: kállai kettős, bihari: hadik óbester nótája, erkel: palotás, brahms: vi. magyar tánc, dankó pista nótái, berki: csárdásvariációk és liszt ii. magyar rapszódia című műve hangzik el. /mti/

k cs/tr fr/li -ár
16.44 141087 0752

Tm

--

sb0049 4 130 mtib1051

fekete jános temetése

1987. október 14. - fekete jános, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja, az új demokratikus hadsereg vasutépítő zászlóaljának volt katonája 71 éves korában elhunyt. temetése október 19-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/

gn/gg fr/kö olt
17.21 141087 0321

--

sb0050 4 160 mtib1052

téli virágparádé kecelen

1987. október 14. - háromnapos országos virágkiállítást és vásárt rendeznek december 4-6. között a bács-kiskun megyei kecelen.

a rendezvénysorozat virágkötészeti versennyel kezdődik, amelyen - külön kategóriákban - felnőttek és középiskolás fiatalok mérhetik össze tudásukat. egyebek mellett falidiszt, karácsonyi asztali diszt, menyasszonyi csokrot kell készíteniük meghatározott idő alatt. a december 5-én, szombaton nyíló virágkiállításon a környékbeli és távolabbi tájegységek magántermelői, valamint a virágtermelésben élenjáró nagyüzemek mutatják be termékeiket. a rozmaring, az óbuda és a csepeli duna mezőgazdasági termelőszövetkezetek mellett négy hollandiai és két osztrák virágtermelő cég is elhozza kollekcióját.

népművészeti vásár és borbemutató, néptánc-műsorok színesítik a keceli virágparádé programját. a termékbemutatóra és az árusításra november 1-ig lehet jelentkezni a nagyközségi tanácsnál. /mti/

si fr/li olt
17.22 141087 0983

Tan

--

sb0051 4 130 mtib1053

portugál békeaktivisták hazánkban

1987. október 14. - szerdán az országos béketanács meghívására hazánkba érkezett a portugál béke és együttműködési tanács aktivistáinak küldöttsége.

a delegáció tagjai egy héten át ismerkednek a magyar békemozgalom törekvéseivel, különböző békecsoportok munkájával, valamint hazánk nevezetességeivel. /mti/

si/ka fr/li olt
17.23 141087 0377

--

sb0052 4 160 mtib1054

nyugat-berlini ifjusági küldöttség budapestben

1987. október 14. - a karl liebknecht szocialista ifjusági szövetség küldöttsége október 12-14. között látogatást tett hazánkban. a delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a kisz központi bizottságának vezetőivel a kétoldalu kapcsolatokról és a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseiről. a kisz nyugat-berlini testvérszervezetének küldöttsége, amelyet ralf derwenskus elnök vezetett, ellátogatott az országos béketanácsához és az állami ifjusági és sporthivatalba is. /mti/

mm fr/kö olt
17.24 141087 0558

Tan

--

sb0053 4 150 mtib1055

magyar-nszk postai tárgyalások

1987. október 14. - a magyar posta meghívására október 12. és 14. között budapesten tárgyalt a német szövetségi posta küldöttsége fritz kollernek, a bundespost posta- és távközlési minisztérium főigazgatójának, az egyetemes postaegyesület végrehajtó tanácsa elnökének vezetésével. oláh lászlóval, a magyar posta elnökhelyettesével megbeszéléseket folytattak az időszerű postai feladatokról. egyidejűleg áttekintették a két posta-igazgatás együttműködése fejlesztésének lehetőségeit. mindkét fél javaslatot tett az együttműködés további elmélyítésére, és megállapodtak abban, hogy kétoldalú postai és távközlési egyezményt kötnek. /mti/

kö pa sr/li olt
17.25 141087 0697

--

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 14.

érvényben: 1987. október 15-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7838,37	7846,22	7854,07
ausztrál dollár	3428,27	3431,70	3435,13
belga frank	125,74	125,87	126,00
dán korona	681,68	682,36	683,04
finn márka	1087,39	1088,48	1089,57
francia frank	785,00	785,79	786,58
holland forint	2323,80	2326,13	2328,46
ír font	7023,81	7030,84	7037,87
japán yen /1000/	330,72	331,05	331,38
kanadai dollár	3650,47	3654,12	3657,77
kuvaiti dinár	16939,03	16955,99	16972,95
norvég korona	715,72	716,44	717,16
nszk márka	2614,80	2617,42	2620,04
olasz líra /1000/	36,24	36,28	36,32
osztrák schilling	371,44	371,81	372,18
portugál escudo	33,12	33,15	33,18
spanyol peseta	39,44	39,48	39,52
svájci frank	3150,38	3153,53	3156,68
svéd korona	745,33	746,08	746,83
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

Tay

usa dollár	4764,95	4769,72	4774,49
ecu /közös piac/	5432,00	5437,44	5442,88

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl olt
17.27 141087 1396

--

sb0055 4 130 mtib1057

új iráni nagykövet hazánkban

1987. október 14. - grósz károly, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta keyvan imani-t, az iráni iszlám köztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/

il/fr/mz olt
17.32 141087 0268

--

sb0056 4 160 mtib1058

premier dunaujvárosban

1987. október 14. - a budapesti játékszimmel közös produkcióban történelmi kabarét mutatott be szerdán a helyi bartók béla művelődési központban a dunaujvárosi bemutató színpad. a blüett című darab az 1907-ben megnyílt első pesti kabaré-sikerekkel és kudarccokkal teli történetét eleveníti fel valló péter rendezésében. szereplői: balogh erika, götz anna, hernádi judit, kern andrás, mikó istván és verebes istván.

a darabot budapesten bemutatják. /mti/
dáv/fné/kz/mz olt

17.34 141087 0517

Tay

--

sb0057 4 130 mtib1059

új idősök otthona gyomaendrődön

1987. október 14. - harminc személyes idősök otthonát avattak szerdán a békés megyei gyomaendrődön. ez a negyedik ilyen intézmény a kis mezővárosban. az elődeinél azonban korszerűbb és a szolgáltatásai is szélesebb körűek. a másik három csak napközben tart nyitva, az újban viszont éjszakai szállást is kaphatnak az egyedül élők, sőt - szükség esetén - még a hétvégeken is ott alhatnak. a város négy idősök otthonában most már száznegyven emberről gondoskodnak, kétszáz nyugdíjast pedig lakásukon látnak el a gondozók. az új otthon a még számottevő társadalmi munkával is kiegészített településfejlesztési hozzájárulásból hozta létre a gyomaendrődi tanács. /mti/
sam/kz/mz olt

17.36 141087 0727

--

sb0058 4 160 mtib1060

kerpely antal szobrot avattak dunaujvárosban.

1987. október 14. - születésének 150. évfordulója alkalmából szobrot állítottak dunaujvárosban kerpely antalnak, a vaskohászati tudományok kimagasló egyéniségének. a szobrot a nehézipari műszaki egyetem kohó- és gépipari főiskolai karának bejáratánál helyezték el. ebből az alkalomból kerpely emlékkiállítás és emlékülést is rendeztek a városban. /mti/
dáv/kz/mz olt

17.37 141087 0429

--

sb0059 4 160 mtib1061

arany nap dunaujvárosban - megújuló műemlékek székesfehérvárott

1987. október 14. - a muzeumi-műemléki hónap két érdekes eseménye zajlott le szerdán fejér megyében.

a dunaujvárosi intercisa muzeumban egyetlen napra kiállították az intézmény régészeti feltárásai során előkerült aranyékszereket és ruhadíszeket. az arany nap muzeumlátogatói összesen husz bronz-, római-, honfoglalás- és középkori nemesfém remekekben gyönyörködhetek a reggeltől késő délutánig megtekinthető kiállításon.

székesfehérvárott a helyreállításokon dolgozó szakemberek vezetésével az ősi város megújuló műemlékeivel ismerkedhetek az érdeklődők. különösen sokan csodálták meg a belváros egyik jellegzetes épületét, az ugynevezett régi megyeházát, amelynek rekonstrukciójával jövőre végeznek. a középkori eredetű ház a felújítás során igazi építészeti szenzációval szolgált, a szakemberek munka közben egy 14-15. századi zárt erkély nyomaira bukkantak. ez azért számít ritkaságnak, mert a középkorban hasonló erkélyekkel csak a főúri palotákat díszítették, polgárházakat nem. a fellelhető töredékek alapján az erkélyt rekonstruálták, s eredeti állapotában helyreállították. /mti/
dáv/kz/mz olt

17.39 141087 1197

--

sb0060 1 150 mtib1062

hazaérkezett a magyar küldöttség a kgst ülészakáról - grósz károly

1987. október 14. - grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének vezetésével szerdán hazaérkezett moszkvából az a magyar küldöttség, amely részt vett a kgst 43. /rendkívüli/ ülészakán. a delegáció tagjai voltak: maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, marjai józsef miniszterelnök-helyettes, hazánk állandó kgst-képviselője, tétényi pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, valamint bartha ferenc miniszterhelyettes, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője.

Tay

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent horváth istván miniszterelnök-helyettes, kapolyi lászló ipari miniszter. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
mg/mm sl/mm/mz olt
17.39 141087 0959

--

sb0061 4 160 mtib1063

gilbert lupfer kiállítása debrecenben

1987. október 14. - gilbert lupfer francia festőművész és kerámikus alkotásból nyílt kiállítás szerdán a debreceni agrártudományi egyetem aulájában. a tárlaton - amelyet gyarmati kálmán, a hajdu-bihar megyei tanács elnökhelyettese nyitott meg - a művésznak kétszáz kerámiája és csaknem ötven festménye került közönség elé.

gilbert lupfer, aki az elmúlt télen vendége volt a hortobágyi alkotótábornak, egy nagyméretű tájképét a debreceni agrártudományi egyetemnek ajándékozta.

a francia művész tárlata október 14-30-ig tekinthető meg. /mti/
szü/éva/kz/mz olt

17.41 141087 0626

--

sb0062 4 150 mtib1064

árvízvédelmi művek védelme - bemutató szolnokon

1987. október 14. - az árvízvédelmi művek, csatornák gyomok elleni védelméről rendezett szerdán országos tapasztalatszerést szolnokon a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóságon a magyar agrártudományi egyesület és a magyar hidrológiai társaság megyei szervezete. a gátrézsük, folyópartok kézi és gépi kaszálása igen költséges, - a vízügyi igazgatóság erre a célra évente négymillió forintot használt fel - és nem hozta meg a kívánt eredményt, a gyomok gyorsan újra kinőttek. a közép-tisza vidékén 650 kilométer hosszú gátszakaszon, illetve száz hektárnyi más területen most vegyszerrel végzik az egyszikű vizigyomok szelektív irtását,

Tm

valamint a töltések^{et} gyengítő-lazító cserjék pusztítását. erre a célra olyan kémiai anyagokat választottak, amelyek megfelelnek az előírt szigorú szabványoknak, nem szennyezik a folyók, csatornák vizét és mégis hatásosak.

a tanácskozáson újabb szereket is ismertettek. ezek négy-öt hónapig is gyommentesen tartják a permetezett területet. alkalmazásuk az eddigi költségek egyharmadának a megtakarítását teszik lehetővé. a szakmai előadások után a résztvevők tiszaföldvár, illetve zagyvarékas térségében tanulmányozták a vegyszeres technológia eredményeit. /mti/
end az/li olt
18.05 141087 1276

--

sb0063 4 150 mtib1065

növekszenek a tit saját bevételei

1987. október 14. - ahhoz, hogy a tudományos ismeretterjesztő társulat hatékonyan részt vehessen az ország társadalmi-gazdasági megújulásában, saját tevékenységét is meg kell újítani - hangoztatták a társulat szakitkárainak és gazdasági vezetőinek szerdán, salgótarjánban megkezdődött országos tanácskozásán. az átalakulás, megújulás, mint rámutattak, márcsak azért is elkerülhetetlen, mert a tit állami támogatása tíz év óta változatlanul évi 60 millió forint, s ez az összeg ma már az alkalmazotti apparátus fizetésére sem elegendő. ezért saját magának kell kigazdálkodnia a szükséges anyagiakat: nyelvtanfolyamok, ma már egyre inkább praktikus ismereteket közlő tanfolyamok, öt folyóiratának fenntartásához, intézményeinek, berendezéseinek megújításához 1985-ben a tit-nek 320 millió, tavaly 360 millió forint bevétele volt. az idejéig pedig már várhatóan elérik a 400 millió forintot. az átalakulást jelzi, hogy a tanfolyamdíjak, szabadegyetemek és más hagyományos bevételi források mellett megjelentek a tit-vállalkozások. a tatabányai szervezet például részt vett a városi kábeltelevízió kivitelezésében, a számítástechnikai kultúra bevezetése, terjesztése a győr-sopron, a borsod és a csongrád megyei szervezetnek hozott többletbevételt. nógrád a fordító szolgálat, a környezetvédelmi műszaki szakszolgálat, energetikai tanulmányok és a távcsőgyártás révén jutott az állami támogatást többszörösen meghaladó pénzforráshoz.

/mti/
csiz/má/kz li olt
18.09 141087 1501

Tm

--

sb0064 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. október 14. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

kissé erősödik a nappali felmelegedés

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

a hajnali párásság, köd megszűnése után hosszabb-rövidebb időre mindenütt kisüt a nap, eső sehol sem valószínű. a déli, délnyugati szél a dumántulon helyenként megélénkül. a hőmérséklet csúcspontja északkeleten 15, másutt általában 19 fok körül alakul. /mti/

kö olt
18.23 141087 0535

--

sb0065 4 180 mtib1070

csoportos rablásért súlyos fegyházbüntetés

1987. október 14. - szerdán a tolna megyei bíróság jóváhagyó végzésével jogerőre emelkedett az az ítélet, amelyet bogdán istván 19 éves és a szintén bogdán istván nevű 25 éves társa, valamint a hasonló koru lakatos józsef bogyiszlói lakosokra szabott ki csoportosan elkövetet rablás miatt a székszárdi városi bíróság. a büncselekmény bogyiszlón történt idén május 23-án késő este, a falu presszójánál, ahol éppen zártkörű rendezvény volt, s ezért a vádlottakat nem engedték be a szórakozóhelyre. ők azonban továbbra is ott maradtak, s a legelső odaérkezőt, aki a presszó hátsó bejárata felé indult, körbevették, cigarettát követeltek tőle. nem kaptak, erre lefogták a sötét udvaron, csavargatták az ujjait, letépték bőrkabátja külső zsebeit, majd az összes zsebet átkutatták, elvették nemcsak a cigarettáját, hanem a nála lévő 200 forintot is.

a bíróság mindhárom vádlottnál súlyosbító körülményként vette figyelembe, hogy visszaesők, sőt egyikük különös, másikuk többszörös visszaeső, és mértegettek az ítélet kiszabásánál azt is, hogy tolna megyében ugyancsak elszaporodtak a rablások, így növekedett az ilyen büncselekmények társadalmi veszélyessége. az elsőrendű vádlott bogdán istván, aki feltételesen volt szabadlábon, 5 év 4 hónap fegyházbüntetést kapott, a másodrendű vádlott bogdán istván büntetése 5 év 2 hónap fegyház, lakatos józsef büntetése pedig 5 év 3 hónap, szintén fegyházban végrehajtandó szabadságvesztés. emellett mindhármukat 6 évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. /mti/

gem/kjné az/li olt
18.47 141087 1581

--

sb0066 4 150 mtib1071

ipari környezetvédelem - vdsz elnökségi ülés kazincbarcikán /1. rész/

1987. október 14. - szerdán kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinátban tartotta kihelyezett ülését a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége; a testület a vegyipar környezetvédelmi helyzetét vitatta meg.

a tanácskozáson bakonyi árpád ^{a dorogi égetőmű} miniszteri biztos a ipari minisztérium nevében adott részletes tájékoztatást a vegyipari vállalatok környezetvédelmi helyzetéről, a veszélyes hulladékok raktározásáról, semlegesítéséről. elmondta, hogy az elmúlt öt esztendőben az ipar beruházásainak 2,2 százaléka szolgálta a környezetvédelmet, ezen belül a vegyiparban a környezetvédelmi beruházások aránya meghaladja a 4,6 százalékot. sajnos sok esetben éppen az ilyen közhasznú vállalkozások váltják ki - a kellő propaganda elmaradása miatt - a lakosság ellenérzését. a leginkább ismert példa erre a dorogi hulladékégető-mű megépítésének ügye. a beruházás feszültségek forrása volt mindaddig, míg világosan, részletesen és közérthetően nem tájékoztatták a környék lakosságát. okulva e tapasztalatokból, a vállalatokkal szoros együttműködésben a vegyipari dolgozók szakszervezetének, az ipari minisztériumnak, valamint egyéb érintett hatóságoknak együttesen kell törekedni a közvélemény mind teljesebb tájékoztatására.

a vegyiparban az eredeti elképzelések szerint két hulladékégető mű /dorog, rudabánya/ kilenc lerakó és tizenhat átmeneti tároló építése szerepelt. ezek közül megfelelő pénzüsszegek hiányában a tervidőszakban csak a dorogi égető és az aszói lerakó épülhet meg, és megkezdődik a rudabányai égetőmű beruházása. a miniszteri biztos szólít arról, hogy a vegyiparnak a hulladékszegény technológiák bevezetését kell szorgalmaznia; a jelenlegi helyzetben ugyanis a legcélravezetőbb, ha a veszélyes hulladékok képződésének mértékét csökkentik.

a beszámolóét élénk vita követte. valamennyi felszólaló hangsúlyozta: fontos, hogy a vegyipari vállalatoknál a technológia szerves és elmaradhatatlan része legyen a környezetvédelem, ne mindig a környezetvédelmi berendezésekből spóroljanak egy-egy beruházáson, mert ez a gyakorlat beláthatatlan következményekkel járhat. preferálni kell a hulladékszegény technológiák elterjedését, s főként azt a vállalatot kell támogatni, amelyik maga is áldoz, kezdeményez és cselekszik a környezetvédelemért. /folyt.köv./

tre/tv/kö az
18.54 141087 2371

--

sb0067 4 150 mtib1072

ipari környezetvédelem - vdsz elnökségi ülés kazincbarcikán
/2. rész/

a vdsz állásfoglalását és a vitát dajka ferenc főtitkár összegezte, mint mondta, a vegyipari vállalatok ugyan az ipar átlagához képest nagyobb összegeket fordítottak környezetvédelmi beruházásokra, ennek ellenére a helyzeten nem tudtak alapvetően változtatni, mivel a káros környezeti hatások változó összetételben újratermelődtek. a szakszervezet az ipari minisztériummal közösen keresi a megoldást, abban a biztos tudatban, hogy az iparág, amely a legmodernebb technológiát alkalmazza, képes a környezetvédelmi gondok hatékony megoldására is.

a testület egyebek mellett javasolta, hogy a jövőben a környezetvédelmi beruházások részesüljenek adókedvezményben. /mti/
tre/tv/kö az olt
18.56 141087 0776

--

sb0068 4 130 mtib1073 /felhasználható: 20 órától!/
vladimir kavcsics szlovén miniszter látogatása

1987. október 14. - köpeczi béla művelődési miniszter meghívására október 12-14. között látogatást tett hazánkban vladimir kavcsics, a szlovén szocialista köztársaság kormányának tagja, a szlovén kulturális bizottság elnöke. a tárgyaló partnerek tájékoztatták egymást a két ország kulturális intézményhálózatának rendszeréről, nemzetiségi politikájáról és műemlékvédelméről. szorgalmazták a magyarországon élő szlovén és a szlovéniában élő magyar nemzetiség művelődési körülményeinek javítását, az anyanyelvi oktatás kiszélesítését. a szlovén miniszter magyarországi tartózkodása során látogatást tett vas megye szlovén-lakta vidékén.

/mti/
kp/ka/mz olt

18.59 141087 0718

--

sb0069 1 160 mtib1075

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1045 sz. /a közalkalmazottak szakszervezetének ...
/2. rész/ hírünk 2. bek. 7-8. sorában a szöveg helyesen:

... alap kutatások finanszírozására. mások annak a véleményüknek
adtak ... /a közbeeső rész kimarad!/
/mti/ mz olt
19.44 141087 0282

--

sb0070 4 130 mtib1076

jogerős ítélet hamis dollárok értékesítése ügyében /1. rész/

1987. október 14. - hamis dollárok értékesítése ügyében hoztak jogerős ítéletet szerdán a legfelsőbb bíróságon.

a bíróság súlyosító körülményként értékelte, hogy a pénzhamisítás, a hamis külföldi fizetőeszköz forgalomba hozatala sérti a nemzetközi pénzforgalom biztonságát. az ehhez fűződő érdekek védelme nemzetközi egyezményekbe foglalt kötelessége a magyar államnak és a magyar állampolgároknak.

szintén nyomatékos súlyosító körülményként vette figyelembe a legfelsőbb bíróság azt, hogy az utóbbi időben nagy mértékben elszaporodtak a deviza-bűncselekmények, egyre gyakoribb a külföldi fizetőeszközök törvénybe ütköző gátlástalan adás-vétele.

a jogerős ítélet szerint a pénzhamisítást elkövető három vádlottra három évtől három év nyolc hónapig terjedő végrehajtandó szabadságvesztést szabtak ki. a deviza-bűncselekmények két a társadalomra leginkább veszélyes elkövetőjét egy év hat hónaptól két évig terjedő végrehajtandó szabadságvesztésre ítélték. a vádlottak nagy részét jelentős összegű pénz mellékbüntetésre, illetve magas összegű elkobzás alá eső érték megfizetésére is kötelezték. azok a vádlottak is, akik csak egy-két százdolláros bankjegy vásárlásában vettek részt, felfüggesztett szabadságvesztésben, illetve pénzbüntetésben részesültek.

x x x

kanyó jános, elsőrendű vádlott, aki felszolgálóként dolgozott, 1984-ben ismerkedett meg budapesten az akkor magyarországon a béke szálló építkezésénél közreműködő josep putz osztrák állampolgárral,

Tm

s megállapodtak, hogy 60 forintos egységáron usa-dollárokat értékesítenek, az értékesítésbe később bekapcsolódó szintén felszolgálóként dolgozó balázs lászló másodrendű vádlottnak már volt tapasztalata a valutaértékesítésben. josep putz 1985 augusztusában körülbelül négyezer usa-dollárt hozott az országba, hogy az ügyben szereplő vádlottak segítségével a hivatalostól eltérő árfolyamon értékesítsék. a balaton környékén sikerült is körülbelül 2300 dollárt eladni, részben külföldi állampolgároknak. az eladások során gyanussá vált a dollárok valódisága. josep putz a fórum szálló portáján - a további eladások reményében - bizonyítani akarta társainak a dollárok valódiságát, bankjegyeket váltott be. ekkor derült ki, hogy a bankjegyek hamisak, josep putzot letartóztatták.

/folyt.köv./

dj/tr/li

19.44 141087 2384

--

sb0071 4 130 mtib1077

jogerős ítélet hamis dollárok értékesítése ügyében /2. rész/

kanyó jános és balázs lászló távozott a helyszínről és magukkal vitték josep putz gépkocsijából 110 ezer forintot, valamint 1700 usa-dollárt. a 110 ezer forintért visszaszerezték a már értékesített valutából kétezer hamis dollárt. összesen 3700 hamis dollárt ástak el a balatonnál, illetve a hármashatárhegyen. kanyó jános felismerve a hamis dollárok értékesítésének veszélyét, elzárkózott attól, hogy továbbra is részt vegyen a bűncselekményben. balázs lászló, valamint fehér gábor ötödrendű és ladóczky tiber hatodrendű vádlottak később a bankjegyeket kiásták, s megkezdték azok értékesítését. ennek során fehér gábortól 2300 hamis dollár viszt lászló negyedrendű vádlotthoz került, onnan vajda lászló hetedrendű vádlotthoz. vajda lászló - aki viszt lászlóhoz hasonlóan nem tudott arról, hogy a bankjegyek hamisak - 1985 szeptemberében a 2300 usa-dollárt eladta kai ralf kopitz nszk állampolgárnak 145 ezer forintért. kai ralf kopitz még ebben a hónapban kivitte a pénzt az országból, s megpróbálta beváltani a pforcheini bankban. ott értesült arról, hogy a bankjegyek hamisak, a hamis valutát lefoglalták, őt pedig letartóztatták. /mti/

dj/tr/li olt

19.49 141087 1230

--

sb0072 4 160 mtib1078

a magyar állami hangversenyzenekar estje

1987. október 14. - a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozatában szerdán a magyar állami hangversenyzenekar adott koncertet a zeneakadémián. műsorában beethoven c-dur zongoraversenyét és iii. /eroica/ szimfóniáját tolmácsolta dmitrij baskirov szovjet zongoraművész közreműködésével, lukács ervin vezényletével. /mti/

t cs fr/li olt
19.51 141087 0389

--

sb0073 4 180 mtib1081

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 14.

sb0001 ágazati munkaprogram - tájékoztató kiadvány ...
sb0002 új technológia a folyadék-molekulák szétválasztására /1./
sb0003 új technológia ... /2./
sb0004 október 16: élelmezési világnap
sb0005 szovjet berendezések a dunai vasműbe
sb0006 megszűnik a kádgári légszennyezés
sb0007 repülőtishti pályázat
sb0008 utgyűrű a pécsi óváros körül
sb0009 vállalati illemkódex a balaton fűszertrnél
sb0010 kórházkorszerűsítés keszthelyen
sb0011 ibusz szolgáltatóház a határon
sb0012 új történelmi sorozatok a televízióban
sb0013 illyés gyula és dombóvár
sb0014 kölyök-újság vak gyerekeknek /gyh/
sb0015 műsorváltozás
sb0016 a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése /gyh/
sb0017 sajt.táj. az iparvállalatok gazdálkodásáról /gyh/
sb0018 halálos balesetek
sb0019 új raktáráruház pest megyében
sb0020 angol tudományos könyvek bemutatója
sb0021 fábrí zoltán kitüntetése
sb0022 eljárás emberölés büntetésben
sb0023 vizügyi szemlék
sb0024 sajtótájékoztató az iparvállalatok gazdálkodásának...
sb0025 életbiztosítási prémium
sb0026 befejeződött a nemzetközi szakszervezeti tanácskozás
sb0027 műszaki fejlesztés a baranyai szövetkezetekben /1. rész/

Taj

sb0028 műszaki fejlesztés a baranyai szövetkezetekben /2. rész/
 sb0029 kitüntetés /kónya sándor/
 sb0030 elmarad az előadás
 sb0031 sajtótájékoztató az állami akadémiai kis színház... /1./
 sb0032 karácsonyfa-diszitő pályázat gyermekeknek
 sb0033 sajtótájékoztató az állami akadémiai kis színház... /2./
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 biotechnológiai konferencia tatabányán
 sb0036 papíripari és nyomdaipari vezetők értekezlete /1. rész/
 sb0037 papíripari és nyomdaipari vezetők értekezlete /2. rész/
 sb0038 budapesti megkezdődött a távfűtés
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 /folyt.köv./ la/kö
 20.55 141087 1851

-.-

sb0074 4 180 mtib1082

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kozmetikai és háztartásvegyipari kongresszus
 sb0042 a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése /1. rész/
 sb0043 a közalkalmazottak szakszervezetének kv ülése /2. rész/
 sb0044 amatőr alkotóművészeti kiállítás
 sb0045 székfoglaló előadás az akadémián
 sb0046 elutazott hazánkból a koreai néphadsereg művészegyüttese
 sb0047 kölyök-ujság vak gyerekeknek
 sb0048 a 100 tagu budapest cigányzenekar fellépése
 sb0049 fekete jános temetése
 sb0050 téli virágpárádé kecelen
 sb0051 portugál békeaktivisták hazánkban
 sb0052 nyugat-berlini ifjusági küldöttség budapesten
 sb0053 magyar-nszk postal tárgyalások
 sb0054 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0055 új iráni nagykövet hazánkban
 sb0056 premier dunaujvárosban
 sb0057 új idősök otthona gyomaendrődön
 sb0058 kerpely antal szobrot avattak dunaujvárosban
 sb0059 hazánk a magyar küld. a kgst ülészakáról - grósz károly
 sb0060 aranynap dunaujvárosban - megújuló műemlékek székesfehérvárott
 sb0061 gilbert lupfer kiállítása debrecenben
 sb0062 árvízvédelmi művek védelme - bemutató szolnokon
 sb0063 növekszenek a tit saját bevételei
 sb0064 időjárás-jelentés
 sb0065 csoportos rablásért súlyos fegyházbüntetés
 sb0066 ipari környezetvédelem - vdsz elnökségi ülés kazincbarcán /1./

Taj

sb0067 ipari környezetvédelem - vdsz elnökségi ülés kazincbarcán /2./
 sb0068 vladimir kavcsics szlovén miniszter látogatása
 sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0070 jogerős ítélet hamis dollárok értékesítése ügyében /1./
 sb0071 jogerős ítélet hamis dollárok értékesítése ügyében /2./
 sb0072 a magyar állami hangversenyzenekar estje
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: stuber sándor
 császár tibor
 oltványi ottó

/mti/ l1

- v é g e -

20.56 141087 1936

Taj

-.-



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 15.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

kukorica nagyüzem a földeken

1987. október 15. - október közepén javában tart a mezőgazdasági nagyüzemekben a kukoricabetakarítás csúcs-szezonja. az erre a munkára felkészített kombájnok a késő esti órákig járják a földeket, mivel a termés most már olyan állapotban van, hogy könnyen és viszonylag jó minőségben betakarítható. a terméseredmények eléggé differenciáltak, annyi azonban bizonyos: a hozamok némileg elmaradnak a várakozástól, lévén, hogy az időjárás, sem a virágzás, sem a szemkitelitődés időszakában nem volt kedvező. az, hogy sokáig hiányzott a csapadék, most, a törésnél is megmutatkozik: a szemek könnyebbek a szokásosnál, az érés nem sikerült tökéletesen.

a mezőgazdasági nagyüzemek 1.11 millió hektáron természetesen szemeskukoricát, ebből 50 ezer hektár termése szolgálja a jövő évi vetőmagellátást és részben az exportot. további 260 ezer hektáron silókukorica nevelkedett, a termést a gazdaságok már be is takarították, megteremtve ezzel a téli takarmányozás egyik alapfeltételét. a siló általában jó minőségű lett, mivel sikerült időben lehozni a földekről a télire tárolt termést.

a szemeskukorica-betakarítással sokfelé vártak a gazdaságok, abban a reményben tették ezt, hogy a szemek viszonylag magas nedvességtartalma a természetes száradás következtében fokozatosan elpárolog. ez a folyamat az idei őszön meglehetősen lassu volt, a legtöbb gazdaságban most mesterséges szárítással és meglehetősen nagy költséggel szárítani kell a szemeket. a rövid tenészsídejű kukoricák nedvességtartalma még mindig 24-26 százalékos. ilyen